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Jelentéktelen 
kis közgazdasági hir. Az angol bizto- 

tás világtőzsdéje, a Lloyds, elhatá- 

rozta, hogy a háborus veszély esetére 

egység- 

A nagy 
utóbbi 

hogy a 

zoló szállitmánybiztositás 

idiját hat peneével felemeli. 

biztositó társaságoknál az 

években az volt szokásban, 

hbiztositási szerződésnek a háborus v 

szélyre vonatkozó azon kitételét, hogy 

háborus lefoglalás, stb. elleni biztosi- 

tásul külön csekély összeg fizetendő, 

rendszeresen kihuzták és ezzel maguk- 

ra vállalták az ebből származó eset- 

leges károkat is. A Lloyds most kije- 
lentette, hogy a világpolitikai helyzet 
egyre növekvő feszültségére való te- 

kintettel ez a szokás tovább nem tart 
ható fenn és a jövőben a társaság a 

háborus veszély elleni biztositás fejé- 

ben kénytelen külön dijat felszámi- 

tani. 

Tüűrelmetlen olvasó, ne hagyd abba 

acikk olvasását azzal, hogy mi közö 

nmeked az angol biztositó társaságok 

tarifájához?! Közöd van hozzá és kiö 

zünk van mindannyiunknak. A bizto- 

sitás a gazdasági élet egyik ága és 

mincsen az a finom müszer, mely oly 

pontosan reagálna bármilyen 

mozdulásra, mint a gazdasági élet. Ez 

a hat pences pótdii pedig ideges re- 

megést jelent. Remegést a béke fel- 

borulásának lehetőségétől és a háboru 

kitörésének komoly eshetőségétő 

Mert a gazdasági élet szeizmográt 

ösztönösen is előbb érzi meg a hábo. 

rus veszélyt, mint maguk a politiku- 

sok, diplomaták és hadvezérek együt- 

tesen. 

Ezért egyáltalában nem megnyug- 

tató az angol biztositók háborus tari- 

faemelésének uiraélesztése. Mert ez a 

hat pence nem jelent kevesebbet, mint 

egy nagy háboru lehetőségét, enne' 

a sgazdasági szakemberek pedig nem 
sszoktak ok nélkül félni - a hajó- 
ülyedések és sülyesztések folytán 
zármazó károk rizikóját, embermé- 

sszárlást szárazon és levegőben, tenge- 

tren és tenger alatt, tömeggyilkolást 

ágyukkal, tankokkal, hombákkal, gá- 

zokkal... A háborus veszélyt nem az 
angol biztosítók idézik fel, hanem a 

nemzetközi politika nyilt szinén és a 

kulisszák mögött lejátszódó eseményei. 
Ennyire iutottunk tiz esztendő béke- 

konferenciái, leszerelési és népszövet- 

sági értekezletei és gyülései után. Ad- 

meg- 

fenyeégető veszedelmétől való félelmet, 
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lAz ország rendje ellen 
készitettek elő mozgalmat a titkes szervezetek, 

A 

amelyeknek helyiségeit lepecsételtek és vezetőit 
letartóztatták 

Iskolában oktatják az ifjuságot tűüntetésre 
A mult héten erélyes intézkedé- 

sekre határozta el magát a belügy- 
miniszterium a titkos szervezetek 

ellen. Ezeket az intézkedéseket 
most foganatositották és bezártá 

az összes titkos szervezetek irodáit 
Ezenkivül az ország különböző vá- 
rosaiban, különösen az ókirályság- 
ban, Besszarábiában és Bukoviná- 
ban a vasgárda és a Mihály arkan- 
gyal szervezetek leleplezése érdeké- 
ben sorozatos házkutatásokat tar- 

közegek az tottak a hatósági 
ügyészség ellenőrzése mellett. 

A házkutatások rendkivül gaz- 

dag anyagot szolgáltattak, amely- 

nek alapján teljes világosságot 

deritettek a titkos szervezetek 

müködésére. 

Különösen Galacban és Jasiban ta- 
láltak számos fontos iratot és ok- 
mányt. Megállapitást nyert, hogy 
ezek a titkos szervezetek katonai 
alapon voltak megszervezve és a 
központi vezetőség katonai modor- 
ban megirt fendeleteket intézett az 
alantas egységekhez parancs alak- 
jában. Jasiban lefoglalták azokat az 
iratokat és könyveket, amelyeket a 

szabadkőmüvesek ellen intézett tá- 
madás alkalmával vettek el a vas- 
gárdisták. Sok helyen fegyvereket 
is találtak. A' házkutatások után a 
hatóságok több letartóztatást esz- 
közöltek. A házkutatások eredmé- 
nyéről és az ujabb letartóztatások- 
ról jelentést tettek Calinescu 
belügyi alminiszternek, aki a követ- 
kező kijelentést tette: 

- Végérvényesen elszántam ar- 
ra, hogy egyszersmindenkorra vé- 
get vettek a titkos szervezetek mü- 
ködésének. A' szervezetek a mai 

naptól kezdve megszüntek. 
A házkutatások alkalmával le- 

ban Focsaniban, Csernovicban, Szu- 

foglalt iratokat és bizonyitó anya- 
got Bukarestbe szállitották, ahol azt 
áttanulmányozzák. 

Galacban letartóztatták a vas- 

is, akit szintén Bukarestbe szál- 
litották. A vasgárda helyiségeit 

mindenütt lepecsételtek és zár 

alá vették. 

A házkutatásokat tegnap egész 
napon át folytatták és mindenütt 

meglepetésszerüleg jelentek meg a' 
hatóság közegei. Igy tegnap hajnal- 
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) csavában, Radaucban és Campo- 
lungban voltak házkutatások nem- 
csak a vasgárda és a Mihály arkan- 

gyal szervezetek titkos helyiségei- 
ben és irodáiban, hanem a két szer- 
vezet vezetőtagjainál is. Ujabb ház- 
kutatásokat tartottak Jasiban és 

Galacban a két szervezet központ- 
jaiban is, ahol ez alkalommal továb- 
bi eredményt értek el. Ezt azonnal 
közölték a belügyminiszteriummal, 

valamint azt is, hogy ujabb letar- 
tóztatásokat is eszközöltek. A' letar- 
tóztatott egyének nevét a nyomozás 
sikere érdekében egyelőre nem hoz- 
zák nyilvánosságra. 
Az eredmények birtokában tegnap 

délután a belügyminiszteriumban 
ujabb megbeszélés volt és azon Mi- 
halache belügyminiszter elnő- 

költ. 

Az értekezlet a Házkutatásokból 
és a hatóságok kezébe kerük ada- 

tokból megállapitotta, Bogy a 

titkos szervezetek az ország bel- 

ső rendje ellen készitettek elő 
akciót. 

Hogy ez a mozgalom miben állott, 
arra vonatkozólag még hivatalos 
kommünikét nem adtak ki. Az érte- 

gárda főnökét, Stelesean Mihályt 

kezleten kimondották, hogy az ilyen 
és hasonló akciókat az ország elleni 
bünténynek minősitik és a törvény 
minden szigorával haladéktalanul 
lesujtanak a bünösökre. A belügy- 

miniszteriumban folytatott tanács- 
kozás után megkezdték azoknak a 
kihallgatását, akiket az elmult éjjel 
eszközölt házkutatások alkalmával 

letartóztattak és Bukarestbe szálli- 
tottak. Ezekről a kihallgatásokról 
sem került semmi nyilvánosságra. 
A belügyminiszteriumban lefolyta- 
tott tanácskozás után Mihalache fo- 
gadta a sajtó képviselőit és többek 

között a következőket mondotta: 

- Valóságos merénylet az, hogy 
az iskolákban tanárok és tanitók 

arra oktassák ki az ifjuságot, 

miként kell nekik utcai tanteté- 
sekben résztvenni. Megváltóztat- 

juk eddigi módszerünket és mind- 

azokkal szemben, akik az ország 
rendje ellen törnek, kiméletle- 

nül járunk el velük. Mindenki 

legyen nyugodt, mert rendet tfe- 

remtünk. 
Ismételten nyilatkozott Cali- 

nesecu belügyi alminiszter is, aki 
a következő kijelentéseket tettez 
- A házkutatások eredménye ées 

a nyomozás adatai meggyőződtettek 
bennünket arról, hogy a legerélye- 
sebb eszközökkel kell eljárnunk a 
"itkos szervezetek és a rendbontók 
ellen. 
A fővárosban nagy feltünést kel 

tett, hogy az Ordinea cimü lberális 
érzelmü lap tegnap délután megje- 
lent számát ismét elkobozták. Való- 
szinü, hogy a lap elkobzása a leg- 
ujabb eseményekkel án 
gésben 

dig hangoztatták a békét, amig a sok 

szószátyárkodás alatt szép esendesen 

minden előkészület megtörtént az 

ujabb háborura. Mert ezt jelenti az 

angol biztosítás világtőzsdéjének ha- 

tározata. És hiába volt minden fogad- 

kozás, hiába minden tüntetés a Soha 

többé háborut! - jelszóval. A veszély 

uiból fenyeget. És ha a fenyegetés 

hány millió ember, a csonká" , bénák. 

vakok, nyomorékok hatalmas hadsere- 

gébe ujabb sorozást tart a Végzet, 
azután kezdődhetik a játék előlről: 

IHa Oradeara jún, laljun a Metropul:szálladában 
valóra válik, ismét elpusztul majd né- 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas utcai szoba fűtés és világitás- 

Ki a felelős?... 

sal együtt 120 lei. 



2. o'dal 

A legujabb tengeri kigyó 

Vidrighin csatát nyert 
és az államvasut igazgatótanácsának 
nyolc tagjaaszerződés további érvényes- 
sége mellett foglalt állást 

Elhalasztották ismét a végső döntést 
Az államvasutak igazgatótanácsa 

vasárnap délelőtt ülést tartott 
Vidrighin Sztan ügyében és azon 

kellett volna dönteni a szerző- 
dés érvényessége tárgyában. Az 
igazgatótanács ülésén kilenc igaz- 

gatótanácsi tag vett részt és négy 
órán keresztül vitatkoztak, azonban 
döntést nem hoztak és csütörtökre 
halasztották az ülést. Beavatottak 
ugy tudják, hogy az igazgatóta- 
nács tagjai Pretorian elnök ki- 

vételével mindannyian Vidrighin 
mellett foglaltak állást és leszögez- 
ték, hogy a szerződést felbontani 
nem lehet. Az ülésen Stanescu 
ügyvéd bemutatta az ügyvédi ta- 

nács véleményét, amely megálla- 
pitja, hogy Vidrighin szerződései 
érvényben vannak. 

Az ülés mindvégig izgalmas 
hangulatban folyt le és bár nyolc 
tag Vidrighin mellett szavazott, 
Mdöntést mégsem hoztak. 

Anmikor a tagok az ülésről kijöttek, 
az ujságiróknak a következő nyi- 
latkozatot tették: 
Nem tudunk semmit. Becsű- 

lletszavunkkal fogadtuk, hogy 
mnem mondunk semmit az ülés Tefo- 
lyásáról. 
idrighin Sztan vasuti vezér- 
igazgató egyébként tegnap reggel 
óta ismét hivatalába jár, mintha 
misem történt volna. Különös, hogy 
a bukaresti lapok, amelyek ezideig 
állandóan támadták Vidrighint, 
most egyszerre melléje szegődtek és 
helytelenitik a közlekedésügyi mi- 

nmniszter felmondó levelét. Ama né- 
zetüknek adnak kifejezést, hogy er- 
re a lépésre a miniszter nem volt 
jegositott és Vidrighin egyelőre 

Puolitikai körökben megállapit- 
ijják, ha az államvasutak igaz 
sgatótanácsának csütörtöki ülé- 
sén nem döntenek Vidrighin 
szerződésének felbontása mellett, 
ugy Raducanu közlekedésügyi 

miniszternek le kell mondania, 
ami ujabb bonyodalmakat jelent a 
kormány kebelében. Az a nézet is 
hallható, hogy a csütörtöki ülés 
megtartására már nem kerül a sor, 
mert feloszlatják az államvasutak 

igazgatótanácsát. Csupán a Cuvan- 
tul foglal még el elszánt álláspon- 
tot Vidrighinnel szemben. A Cu- 
vantul, amely az első harcot indi- 
tótta az államvasutak vezérigazga 
tája ellen, a következőket irja: 

mák képviselői és előadták mind- nak elég fedezet rendelkezésére, 
azokat a panaszokat, amelyek ed- hogy a telefont jó karban tartsa és 

hullást jelent állami gépezetünk tartása után a kormánypárt erdélyi 
egyik alkatrészében. ; tagjai egységesen foglalnak állást 
Tehát a Vidrighin-ügy még ko- Vidrighin mellett. Tengeri kigyó 

rántsem nyert elintézést és kemény lett a Vidrighin-üsv ia 
dió marad a kormány számára. Az i 
igazgatótanács ismertté vált maga 

A járványkórnaz 
a lomha lassusággal döcögő állami 
bűrokratizmus miatt képtelen kapuit 
megnyitni a betegek részére 

Másfél esztendő óta ott büszkél- mindig nincsen meg. A felszerelés 
kedik a Rékási-ut végén egy impo- szállitására az állam vállalt kötele- 
záns épületcsoport. Ez az uj jár- zettséget, ez azonban minden sür- 
ványkórház. Nemcsak külsőleg szép ! getés ellenére még mindig nem tör- 
és monumentális a kész épülettömb, tént meg. Mindössze a kórház mo- 
amely az uj temesvári közkórház- sógépeit szállitotta az állam, egye- 
nak első részeként épült meg, ha- bet semmit. A város az elmult őszön 
nem belülről is a legmodernebb. A már arra is hajlandó volt, hogy ál- 
közkórházi telepből elsősorban is a dozatot hozzon a kórház felszerelé- 
járványkórház pavillonjait épitet- sére. mert már maga is óhajtotta. ték meg, mert ámbár régi bajok hogy végre a betegek kikerüljenek 
vannak az egész ősrégi közkórház- a jelenlegi járványkórház bacillu- ban, mégis legsürgősebb volt a jár- sokkal telt barakkjaiból. Kiirták a 

boru befejezése óta a gyárvárosi séges ágynemü és fehérnemü szálli- 
állomás melletti barakkokban van tására. Ezt az árlejtést azonban ké- 
elhelyezve. Hogy ez az elhelyezés sőbb megsemmisitették. Az eredeti 
milyen, arról már számtalan alka- árlejtés ugyanis százhuszonöt ágy- 
lommal a legnagyobb felháborodás ra szólt. Kiderült, hogy ez tulsokba 
hangján emlékezett meg a sajtó. kerülne és akkor elhatározták, hogy 
Ezt mind igaznak találta a köz- mindössze nyolcvan ágyas lesz ele- 
egészségügyi miniszterium is, amely intén a járványkórház. Most kiirják 
akkor, amikor az uj kórháznak a az ágynemü szállitására az ujabb 
város terhére való megépitését el- árlejtést. Azonkivül árlejtést irnak 
határozta, arra kötelezte a várost, kKi a járványkórház mellett épülő 
hogy az uj járványkórház 1929 de- garázsra és istállóra is. A vá- 
cember elsejére készüljön el. Ez ros reméli, hogy február közepére, 
meg is történt, azonban az állam legkésőbb február végére mégis át- 
az uj kórházat sem akkor, sem azóta adhatja az államnak az uj járvány- 
nem vette még át. kőrházat, illetve, hogy akkorára ez 
A járványkórház átvétele pedig 7 intézmény végre megkezdheti 

azért késik, mert a felszerelés még ! müködését. 

Kölcsönös udvariasság 
lesz kötelező a telefonbeszélge- 
tések során a központ és asz 
előfizetők között 

A temesvári telefonkerület veze- átvétele óta mindent elkövet a tele- 
tőségénél tegnap délelőtt megjelen- fonszolgálat ujjászervezésére. Az 
tek a különböző kereskedelmi szak elmult időben nem állott a postá- 

dig a telefonszolgálat ellen a mult- kifejlessze. Amikor például az évi 
ban felmerültek. Dittrich Emil, költségvetés harminc millió leit tett - Az államvasutak igazgatóta- 

nácsa elódázza a kérdést és nyiltan 
ellenszegül a kormány akaratának. 
Nem marad más hátra, mint az 

igazgatótanácsot haladéktalanul 
feloszlatni, vagy pedig mondjanak 
lea tagok. A mai helyzet azt je- 
lenti, hogy a kormány Vidrighin- 
nel szemben csatát veszitett. 

Akármiként is alakuljanak a 
dolgok. Vidrizhint már menesz- 
tették a vezérigazgatói állásból 
és végérvényesen kitették. Mos? e
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sor kerülhet az igazgatótanács 
tagjaira is. 
A tanácstagok magatartása szét- 

kat a panaszokat feljegyezte és ki- / fél-két millió leit engedélyeztek. A 

telefonnak január elsején történt ! leit fektetett a telefonba és reméli, 

a telefonkerület vezetője, mindazo- szükségessé, akkor mindössze más- 

jelentette, hogy a telefontársaság a telefontársaság máris egy milliárd 

Zenebarátok Társasága, Temesvár 

I. Szimfonikus hangverseny 
Kentner Lajos ietléptével 
MA este 9 órakor a Tiszti Kaszinóban 

Karnagy: NEUBAUER GIDA 
MUSOR: 

1. Beethoven: Coriolan- Ouverture 3. Zongoraszámok 
2 Beethoven: Concert D-molj 4. Dvorak: V. Szimfonia 

ványkórház ügye. Ez ugyanis a há pályázatot a kórház részére szük- 

lenésére azonban még jobban elf 

PALAGEHOTEL 
GETAUT, S1. Te. Mariat 
1 város Iedelőkelüb szállui 
Három év előtt épült a modern élet 
minden kényelmével, szobaárak mé- . 
lyen leszállitva, borravaló nincs, utazók 
külön kedvezményben részesülnek 
Szoba, fürdő, teljes penzio á la carte 

étkezéssel 250-- lel. 

hogy a hibák kijavitá-- t 

-uose. 

Az ugynevezett soronkivüli 
protekciós beszélgetések megszün 
nek. Mindenki a jelentkezési 
rendben kapja meg az összeköt 
tést. Ez különösen a helyközi b 
szélgetéseknél fontos. Eddig az volt 
a szokás, hogy a hatóságok soronki 
vül kaptak összeköttetést és a ked 
vükért gyakran már megkezdett 
beszélgetéseket is bontottak. Erre 
többé nem lesz eset. Aki nem tudja 
bevárni, amig a sorrend rája kerül 
az csak ugy kaphat gyorsabb ösz 
szeköttetést, ha sürgős beszélgetést 
jegyeztet elő. A telefonközpontban a 
kezelőnők napi hét órán keresz 
teljesitenek szolgálatot, amel 
munkaidő négy-négy, vagy öt- 
rom órás időre van ketté osztva 
munkahely szerint. A' kezelőnő 
szigoru utasitást kaptak, hogy 
felekkel szemben udvariasak és el 
zékenyek legyenek. Azonban a te 
fontársaság a kezelőnőket is meg 
védi az ideges előfizetők durvas 
gai ellen. Gyakran fordult elő, ho 
egyes előfizetők gorombaságoka 
sőt trágárságokat mondtak a keze 
lőnőknek. Ilyen alkalommal a k 
lőnő ezentul a beszélőt azonnal át 
kacsolja a telefonkerület vezetőjé- 
hez, aki személyesen hallgathatja , 
az eldurvult beszélgetést. Azokat 
az előfizetőket, akik ilyen hangan 
beszé nek a kezelőnőkkel, azonna 
kikapcsolják és azok többé nem is 
kapnak telefonállomást. Viszont 
azokat a kezelőnőket is megbün 
tik, akik az előfizetőkkel goromb 
kodnak. Amely előfizetőnek pana ul 
sza van, azt 1000., vagy 1300. szá. 
alatt jelentheti be. 

Tiz halott 
egy amerikai futballmérkőzésen 
Peru fővárosában izgalmas fut 

ballmérkőzés volt Uruguay és Peru 
válogatott csapatai között. A kö 
zönség a meccset nagy érdeklődés- 
sel kisérte és nem egy szidalmazó 
kifakadás hangzott el a fölényesen 
játszó uruguayiak ellen. A mérkő- 
zés végül Uruguay győzelmével 
végződött. A rendezőség a játék vé- 
gén át akarta adni a győztes csa 
patnak az ezüst koszorut, amikor 
több. perui katona a pályára ron 
tott ás megakadályozta a koszoru 
átadását. A katonák és a játékosok 
között verekedés támadt és ennek 
csak ugy tudták végét. szaki 
hogy rendcsinálásra kivezénye k 
a rendőrséget. A rendőrség. m 

" 
jult a verekedés ja a rendőté 
kénytelen volt fegyverét használni 
Sortüz dördült el, amelynek : 
lottja lett. Akkorára kivonult 
helyőrség egy része, amelynek si 



13847 október 6-án viaszgyertyák 
fényárjában tündérszép bálat nyi- 

tott meg Kiss Neszti eleméri kas- 
télyának nagytermében L. Elise bá- 
rónéval. A nagyuri társaságok 
negyvennyolc évével is ifju, dédel- 

getett gavallér kedvence, az ala- 
csony termetü, törékenyen karcsu 
császári lovasezeredes, a ragyogó 
szépségü, félig még gyermek, ötöd- 
napos menyecskével. 

ŐŐ három nappal előbb, pompás 
ötösfogatán érkezett szülei bácskai 

muradalmáról férjével, L. Ferenc 
báró császári századossal, egyene- 
sen az esküvőről Elemérre. Ennek 
állomáshelyére Temesvárra voltak 
utban és Kiss Neszti fényes máso- 
dik lakodalmat csapott nekik. 

Év sem tellett. 1848 julius 15-én 
Kiss Ernő honvédtábornok az écs- 
kai csatában páholta az ellenséget, 

rTarasnál meg titeli sajkások lopóz- 
tak átal a Tiszán Elemérre, a hires 
pompáju kastély ellen. 

Kirabolták, felgyujtották, de a 
hazatérő honvédek elől kis zsák- 

mánnyal hanyatt-homlok mene- 
kültek. 

Idejében sikerült még magas zsin- 
delytetejéről szurok csovájukat le- 
szedni, hanem balszárnyában fel 
volt dulva a kápolna. Az alatta 
fekvő kripta tölgyajtaját sikertele- 
nül erőszakolták, nem engedett. 
Kiss Ernő ezt azonnal befalaz- 

tatta. 

1849 október 6-ának hajnalán a 
halálraitélt hős tábornok utolsó le- 
velét irta az aradi várban német 
nyelven. 

Arra kérte benne az ővéit, hogy- 
ha csak egy kicsit is szeretik őt, 
vallásosan müvelt emberekhez 
méltóan tartózkodjanak minden 
izgalomtól, gondoljanak inkább 
a tulajdon egészségükre. 
Aztán megdicsőült a hazájáért. 
Néhány nap mulva holttestét éj- 

nek idején belopták a római katoli- 
kus templom alatt rejlő üregbe. 
Évek után került nyilvánosságra, 

hogy ott alussza örök álmát. 
Az időközben teljesen kifosztott 

kastélyába egy előbb Temesvárt ál- 
lomásozott császári főgenerális köl- 
tözködött: az elkobzott hatalmas 
uradalommal együtt potom áron 
kapta bérbe érdemei jutalmául. 
Vagy negyedszázad tellett bele, 
mig az örökösök visszakapták, egy- 
más között megoszthatták. Kettő- 
jük fele-fele részben a kastélyt 

kapta, a többieknek egy-egy udvar- 
háznak beillő gazdatiszti épület ju- 
tott, kinek-kinek néhány ezer hold- 
nyi kövér földdel. 

A templom alatti sötét üreget 
családi sirbolttá épitette kegye- 
letük. A vértanu hamvait a fő- 
oltár ajlatt helyezték el, két ol- 

dalára átal hozták a kastély 
krintájából szeretteit. 
Azóta éjfélten fehér asszony ár- 

nya suhant a kastély kőkockás fo- 

lyosóin végig: Kiss Ernesztet ke- 
resi az édesanyja... Bogdanovich 
Anna hazajár... ; 

A termes szobákban nemzedék 
követett nemzedéket. Közöttük egy- 

re osztódott, aprult a földi és idegen 

kezekre indult. 

hazuajáró lélek 
mely Kiss Ernő aradi vértanu-tábornok 
édesanyjának szivét hevitette valamikor, 
hontalanná lett 

Bontják az eleméri hastélyt... 
A templom alatti kriptának fül- ] 

kéi teltek, meg is teltek. És aki már 
nem fért beléjük, azt kivitték a haj- 
dani római őrhalmon nyujtózkodó 
temetőbe. 
A világháboru utáni összeomlás- 

sal az egykor nagy uradalmat vég- 
leg szétszedte a jugoszláv agrárre- 
form. Az urilakok kiürültek, föl 
dönfutó is jutott a lakóikból. 
A terjedelmes kastély uj birto- 

kosainak terhére vált. Orosz mene- 
kültek ütöttek tanyát benne, falai- 
ról letépték a tapétákat, leszedték 
a szárnyas ajtók rézkilincseit. Az- 
után megrogyott egy sarka, végig- 
repedtek falai. 

Nem volt miből tatarozni, fen- 
fartani, áruba bocsájtás lett a 
vége. A vevők pedig lebontat- 

ják, a park diszfáit kivágatják, 

minden anyagot pénzzée tesz- 
nek, a területet parcellázzák. 

Életvidám Kiss Neszti, vértanu 

Kiss Ernő örököseinek egyetlen ké- 
sői unokája, nézi végig Eleméren 
elődei és saját multja dicstelen ra- 
vatalozását. Önjelenét. És mikoron 
éles csákányok omlasztgatják a 
téglákat, halmazuk alá fogják vele 
eltemetni amazokat. Talán az ő jö- 

őjét is... 

Mert az ilyen megrenditő eszmé- 
vi veszteségek őrjithetnek, megöl- 

hetnek. S nincsen értük megtérités, 
nincs vigasz. Jóvá pedig viszonzás 

sem teszi többé. 

ni nem fog már... 

Oexel Rónay Mihály Báró. 

A régi ellenfél 
koporsójánál megjelent a német 
kormány megbizottja is és rész- 
vétét fejezte ki Jolfre halála felet? 

gyászolja 

Joftfre József marsallt. A teme- 

tésre nagy előkészületeket tettek. A 

holttestet a klinikáról, ahol a halál- 

Egész Franciaország 

eset szombaton reggel bekövetkezett, 

a bebalzsamozás után átszállitották a 

párisi katonai akadémiára és fö
lrava- 

talozták. A halottról halotti maszkot 

is akartak késziteni, ettől azonban az 

özvegy kivánságára elállottak. A ha- 

lott marsallon fekete dolmány van, 

amelyre kitüntetései közül csupán 

egyet tettek föl, a katonai érdemren 

det. A koporsó mellett a francia Ve- 

zérkar tisztjei fölváltva állanak 
disz 

őrséget. A ravatalt állandóan sokan 

látogatják és a katonai akadémián 

valóságos népvándorlás van. Kedd 

estig marad Joffre holtteste a katonai 

akadémia disztermében. amikor majd 

elszállitják birtokára, ahol szerdán 

délelőtt tartják meg a temetést. A 

temetésen jelen lesz a francia kor- 

mány valamennyi tagja, a diplomá- 

ciai kar, a hadsereg vezérkara, főpa- 
rancsnoksága és minden ezred küldött- 

sége. 

A francia sajtó megelégedéssel irja, 

hogy Joffre házában a párisi német 

nagykövet megbizásából megjelent 

egy követségi tanácsos és beleirta a 

követség kondoleáló sorait. A lapo 

ezzel kapcsolatosan azt irják, hogy 

németek nobilisan viselkedtek es 

kori ellenfelükkel szemben. A lapok 

azt is kiemelik, hogy a németországi 

ujságok is mind kivétel nélkül szépen 

irtak Joffre marsallról. A francia 

kormányhoz megérkezett valamennyi 

európai állam kormányainak részvét- 

irata. A temetésen a külföldi hadsere- 

gekhez beosztott katonai attasék fog- 

ják képviselni. Románia képviseleté- 

ben Presan marsall, Con- 

deesecn hadügyminiszter és Sam- 

sonovici vezérkari főnök vesznek 

részt a temetésen. 

A mély álom megmentette egy leány 
életét, akit hütlen kedvese az utcán 

le akart szurni 
Magyaróváron egy szerelmes 

munkás véres drámát rendezett, 
amelynek két emberélet esett áldo- 

zatul. Koltai Lajos sajtkészítő 
igerni szerelmas természetü ember 

volt és egyszerre két leánnyal is 
folytatott szerelmi viszonyt. Az 

egyik leánynak egy két éves gyer- 

meke van tőle és most a másik 
leány is anyai örömök elé néz. Kol- 

tai elhatározta, hogy ezt a másik 

Kolozsvári mentők 

iránt nagyobb szerek 
met érzett, feleségül veszi és sza- 
kit régebbi szerelmével. A leány 

beleegyezett a házasságba, de kikö- 

ötte, hogy Koltai előbb rendezze a 
vetélytársnő gyermekének eltartá- 
sát. Koltai Lajos megigérte, hogy 
ezt megteszi, azonban magában ugy 
gondolta, hogy a leányt megöli és 
akkor majd nem kell gondoskodni 
a gyermekről sem, mert azt bizo- 

leányt, aki 

készpénzsorsiátéka! 
IV-ik osztály huzási napja 1931 január 18-án 
A kolozsvári Primarián. - Ezen osztályon is 218 drb. készpénznyeremény 

lesz kisorsolva. - Vegye meg azonnal sorsjegyét. - II7 lei 

előzetes beküldött összeg ellenében vidéki rendeléseket is eszközli Közp. 

Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului 16. - Telefon 8-33 - Dec 28-án 

beérkező rendelések is postáztatnak és az aznapi huzásban részt vesznek 

Sorsjegyek kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
m 

zel aztán meg is menekült a halál- 

etér 

csétlenül találta el Kovács nyakát, 
hogy elmetszette a gégét és a főütő- 

Eleméren kifenik a csákányo- 
kat... Bogdánovich Anna hazajár- 

5 oldal 

nyára a gyermekmenhely fogja e 
tartani. Korán reggel meg akarta 
lesni a leányt és ugy tervezte, hogy 
a néptelen utcán leszurja. Nagy 
éles kést vitt magával és várako- 
zott a leányra. Ez azonban nem 
jött, mert - mint később kiderült 
= elaludt és azért nem ment el a 

gyárba, ahol alkalmazva volt. Ez- 

tól. Koltai Lajos, amikor látta, 
hogy a leányra hiába vár, elment 
egy közeli korcsmába, ahol találko- 
zott legjobb barátjával, Kovács 
Istvánnal. Egy darabig békésem 
iddogáltak, majd Koltai egyszerre 
azt mondotta, hogy meg fogja ma- 
gát ölni. A barátja azt válaszolta 
hogy ne csináljon rossz tréfát. Kol- 
tai azonban hirtelen előszedte a ka- 
bátja zsebéből az éles kést és azzal 
a mellébe szurt. Kovács István föl- 
ugrott és megragadta barátja kezét, 

hogy abból a kést kicsavarja. A két 
barát között dulakodás támadt, 
amelynek során a kés olyan szeren- 

eret. Kovács István a földre ro- 
gyott és néhány perc mulva halott 
volt. Koltai erre még háromszor 
szurt saját mellébe és aztán vértől 
boritva barátja mellé bukott a pad- 
lóra. Koltait a kórházba szállitot- 
ták, ahol rövidesen meghalt. 

a 

Gyászünnep 
Temesvárott Bratianu Vintila 

emlékére 

Bratianu Vintila lelki üdvéért 
a temesvári görög keleti székesegy- 
házban Comsa Cergely dr. aradi 
görög keleti püspök nagy papi se- 
gédlettel gyászistentiszteletet pon- 
tifikált. Az istentiszteleten megje- 
lentek Bocu Szevér kormányzó, 
Cosma Aurél dr. volt miniszter, 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter, Sagovici Sámuel dr. főjegy- 
ző, valamint a temesvári társadalmi 
és politikai élet kiválóságaii. Al 
gyászmise után Comsa püspök gon- 
dolatokban gazdag emlékbeszédett 
mondott és abban méltatta Bratia- 
nu Vintilát. Kiemelte puritánságát, 
egyszerüségét és lángoló hazaszere 
tetét. A gyászistentisztelet után a 
liberális párt temesi szervezete 
gyülést tartott és ratifikálta Duca 
Györgynek a liberális párt elnöké- 
vé történt megválasztását. Nis- 
tor Demeter dr. főtitkár rámuta- 
tott arra, hogy a liberális párt Du 
ca személyében az elnmöki méltőság- 

ra a legmegfelelőbb embert válasz- 

fotta meg. Ifj. C o s m a Aurél dr. 

meleg szavakkal adózott az olyam 

hirtelenül elhunyt Bratianu Vintila 

emlékének. Lö f fler Géza dr.kifej- 
tette, hogy Bratianu Vintila halá- 
lával igen nagy veszteség érte a H- 
berális pártot.t Mateiu Simon 
ügyvéd szintén Bratianu Vintila 
érdemeiről beszélt. Latia György 

dr. a megyei tagozatok elnöke, 

ugyancsak lelkes szavakban adózott 
az elhunyt pártelnök emlékének. 

FROTA 
képkeretgyár 

Temesvár-Gyárváros (a 
Turul-al szemben). 

Képkeretezési osztály. 
Keretezésre elvállal képe- 

ket, fényképeket és 
gobelineket. 



Szerkesztőség és kiadóhivatai: 
BELVAÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

Telefon: 

22.52, este 0 után 10 és 2-12. 
— 

ELőFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei - Kül- 
löldre: havonta 110, negyedévre 
230, félévre 600, évente 1200 fci, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Helicon" Bánáti Nyomda R-T. 
nyomása. 

Az oravicai magyarság 
példát mutat a lelkes összetar- 

tásról 

Az orvaicai magyarság példát 
mutatott az összetartásról és a szer- 
vezkedésről. Alig tiz hónapja, hogy 
Oravicán megalakult az Országos 
Magyar Párt oravicai tagozata és 
ennek a tiz hónapnak a munkája 
csak elismerést érdemel. A tiz hó- 
napi munkásság eredményét az ora- 
vicai tagozat most jelentésben fog- 
lalta össze. A jelentés rámutat ar- 
ra, hogy a tagozat rendszeres iro- 
dai szolgálatot létesitett, ahol a ma- 
gyarságot érdeklő minden ügyet 
aktaszerüen kezel és az előadók 
által elintézett. Emellett a hozzá 
fordulóknak felvilágositást és ut- 
baigazitást adott. 

oravicai szervezettségének látható 
eredménye volt, hogy a magyarság 
képviseletet nyert a városi nagy- 
tanácsban is. Különös tevékenysé- 
get fejtett ki az oravicai tagozat 

társadalmi téren. Havonta ismerke- 
dési estélyeket rendezett és azokon 
a társadalom minden rétege megje- 
lent. A nagy multra visszatekintő 
Zene és Dalegylet keretében meg 
alakult a magyar dalárda és ez 
ápolja a magyar kulturát. A több 
mint száz éves oravicai kaszinó 
tisztujitó közgyülésén a magyar- 
ság számarányának megfelelő kép- 
viselethez jutott, ami szintén a 
szervezettség javára irandó. Január 
elsején megnyilt az oravicai 
gyarság ezer kötetes könyvtára. Az 
oravicai magyar tagozat munkás- 
ságáról tehát a legnagyobb elisme- 
rés hangján irhatunk és ez a rend- 
szeres munka 

eelnök, Szathmáry Lajos dr. 
ügyvezető elnök és Veress Imre 
titkár áldozatkész és szorgalomteli 
tevékenységének eredménye. 

A DELI HIRLAP legközelebbi 
száma a mai Vizkereszt ünnepre 

való tekintettel csütörtökön korán 
reggel a rendes időben jelenik meg. 
- A király köszönete Faur Li- 

viusznak. Faur Liviusz, minisz- 
teri igazgató, a temesvári kormány- 
zóság ipari és kereskelmi osztály- 
főnöke, az ujév alkalmából szeren- 
csekivánatokkal kereste fel Ká- 
roly királyt. Az uralkodótól teg- 
nap a következő köszönő távirat ér- 
kezett Faur Liviusz eimére: Őfel- 

sége igaz köszönetét tolmácsolja az 
ujesztendő alkalmából kifejezett 
jókivánságokért. Dumitrescu, 
az uralkodó személyi titkára. 

A magyarság 

ma- 

Szabó Józseft dr. 

ban tegnap délután tartották meg 

; 

Vizkereszt. A keresztény egy- 
ház ma tartja Vizkereszt ünnepét 
és az ezzel egybeeső Háromkirály- 
ünnepét. A kKatolikus templemok- 

a vizszentelést, ma délelőtt féltiz 
órakor pedig ünnepi nagymisék és 
prédikációk vannak. Holnaptól 

kezdve kezdődnek a házszentelések, 
amikor a papok felkeresik a hivek 
lakásait és azokat beszentelik. A' 
görög keleti székesegyházban ma 
délelőtt ünnepélyes istentisztelet 
lesz, amely után a papsággal az 
élén a hivek a Begához vonulnak, 
ahol megtartják az ünnepélyes viz- 
szentelést. 

Feloszlatják a temesvári had- 
biróságot. 

határozta, hogy a temesvári hadbi- 

róságot föloszlatja, mivel ezentul 
csak hadtestparancsnoksági szék- 
helyeken lesznek hadbiróságok. A 
temesvári hadbiróság fölszólitást 
kapott, hogy ennek értelmében a 

folyamatban levő ügyeket sürgősen 
fejezze be. A hadbiróság tisztjei 
közül Piscureanu alezredes és 
Epure kapitány visszakerülnek 

csapattestükhöz, Bundra dr. ka- 
pitányt pedig valamely más had- : 
hirósághoz fogják beosztani. 

Kérien mindenüt 

cipőkrémet 
mrkoes 

Nicolaevici Vazul városi tiszt- 
viselő halála. Nicolaevici Va 
zul városi tisztviselő, aki a gazda- 
sági hivatalban volt beosztva, hosz- 
szas szenvedés után vasárnap reg- 
gel 32 éves korában meghalt. Nico- 
laevici néhány hét előtt még maga 
volt az egészség megtestesülése és 
a sport terén is élénk müködést fej- 
tett ki. Egy futballmérkőzés alkal- 
mával megfázott és vesezsugoro- 

dást kapott, amely kinos betegség 
után megölte. Özvegye és nagy ro- 
konság gyászolja. Temetése tegnap 
délután ment végbe őszinte rész- 
véttel. 

* Halló!? - A Kaurich-féle ven- 
déglő (volt Barna medve) Hunyadi 
ut 18. szám alatt - mindennap reg- 
gelig nyitva. Kitünő ételek és ita- 
lok, elsőrangu zene. Bableves. Min- 
den este Weszely P. zeneki- 
séret mellett énekel, - a közönség 
nagy tetszése mellett. Győződjön 
meg, hogy ott olcsón és jól mulat- 
hat. Kitünő rékási borok. 

előfizető, 

előfizető, aki beküldi az 

ir 

cel a gyárvárosi 
számi alatti házban sulyos szerencsét- 

A hadi iniszter elé történt. Kovács István ti 

magát. 

az uzsorakamatok ellen és 

ern régy 
2 . 

akinek nincs hátraléka 

rnidale 

vern 
kap egy teljes regényt, melynek 
szétküldését már megkezdtük 

anzzzmma 

Eijszakai késelés a Józsefváros: 

pan. Tegnap éijjel a józsefvárosi Pá- 

lsudvar-soron, a Vörös Kakas nevü 
vendéglő előtt két összeszurkált férfit 

ualáltaky a járókelők. Azonnal értesir 

tették a mentőket, akik mindkattőt be- 

szállitották a kórházba, ahol megálla- 

férfiak 

1smail Aehmed harmincnyolc éves 

és Wilhelm Józset huszonkét 

éves temesvári lakosakkal azonosak. 

A két összeszurkált ember elmondot- 

fa hogy ismeretlen tettesak: késsel 

madtak reájuk. 

pitották, hogy a megsérült 

-fáték a fegyverrel Tegnap regy 

Kiskereszt-utca 27. 

hat éves fényképészsegéd kis fló- 
vrtpisztollyal játszadozva, hasbalőtte 

A mentők a fiatalembert a 
Dega szanatóriumba szállitották. 

Begovits Emil 
tánciskolájában uj tanfolyamok 
kezdődnek külön haladók és kez- 
dők részére január 6- án, kedden 
Belváros, Ambrus-étterem házban 

s
e
.
.
.
.
.
 

- Becsapott bánsági gazdák. 
Gheorgescu György, aki ma- 
át temesvári lakosnak mondotta, 
hetek óta járta a falvakat és min- 
denütt propagandát csinált egy, a 
magas kamatok letörésére irányuló 
ligának. Gheorgescu azt hirdette a 
falvakban, hogy ennek a ligának a 
protektora Lupu dr. az ismert 
politikus, aki Gheorgescut bizta 
meg a bánsági szervezéssel. A fal- 

vakban tartott népgyüléseken nagy 
szónoklatokat mondott Gheorgescu 

mind- 
járt a ligába való belépésre is szó- 
litotta fel a jelenlevőket. Nagyon 

sokan eleget is tettek ennek a fel- 
hivásnak, beléptek a liga tagjai 
közé és fejenkint kétszázötven leit 
fizettek ki. Ezért kaptak egy kis 
könyvecskét és meghivót, amely 
hirdette, hogy a kamatellenes liga 

január 4-én délelőtt tiz órakor a 
józselsárosi pályaudvar előtti tó- 
ren népgyülést tart. Január 4. va- 
sárnap volt és a Bánság különbözi 

falvaiból körülbelül ötszáz ember 
sereglett össze az állomás előtti té- 
ren. A népgyülést azonban nem le- 
hetett megtartani abból az egyszei 
rü okból, hogy annak egybehivója, 
Gheorgesca György nem jelent 
meg. Délig hiába vártak rá, amikor 
aztán szétoszoltak azzal, hogy felje- 
lentést tesznek ellene. Gheorgescu 
György hozzávetőleges becslés sze 
rint százezer leinél nagyobb össze- 
get szedett össze a falvakban a li- 
ga céljaira. 

és 

uuj 
előfizetési dijat 

- A cseh soviniszták szerencsét- 

zető mérnöke volt az aknaszlatinai 
bányának. Azonban állása kellett 
egy cseh mérnöknek és Urbánt el- 
küldték. Mivel nem talált más el- 
helyezkedést és ragaszkodott a bár, 
nyához is, előmunkás lett. Ezt, 
tisztséget is csak addig töl elette 
be, amig egy eseh előmunk és nem 
pályázoti a helyére. Urbó a Sándor 

bányamunkás lett abban a bányá 

ban, amelynek vifamikor vezető 
mérnöke volt. A ecseh soviniszták 
azonban még ezt . vékonyka kere- 

setet irigyel ék a magyar mér- 
nökől és elbozsátották. Mérhetet- 
len nyomorba került Urbán Sándor. 
aki végre is megunta a nélkülözést. 
Vasárnap hajnalban kiment a hő- 
sök temetőjébe, dinamittöltényt 
vett a szájába, a zsinórt meggyuj- 
totta és néhány pillanat mulva a 

törzstől a szerencsétlen ember fejét. 

A fejetlen holttestre ugy akadtak 

rá reggel a járókelők. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a PARK-SZAÁLLODA 

kávéházáhan. VIII., Baross-tér 19. 

em 
"* Néviegyek előfizetőink részére. 

Névjegyre mindenkinek szüksége van. 
Ha sokan mégsem csináltatnak. annak 

ségektől. Ez a körülmény inditott 
arra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 

tegye ezáz darab névjegynek ötven 
leiért 
Minden előfizető, aki nincs hátra- 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 
téri kiadóhivatalában ötven lelért ren- 

delhet tetszésszerinti - minták a ki- 
adóhivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé- 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg- 

illeti, akik postán is megrendelhetik a 

ben. 

kőszenet, brikettet 
jól és olcsón vásárolhat 

Steiner Sándor 
tüzelőanyag-kereskedésében 
Erzsébetváros. Hunyadi-ut 50. 

Telefon 10-12 

Nagy raktár modern 
eserépkályhákban, 

kandallókhan és ta- 

karéktüzhelyekhen, 
Minden szinben és kivitel 
ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos olcsó áron az 
1893. évben alapitott cse- 
répkályhagyártó cégnél, 

ELESZ AN0S FIAI 
Mehala, Str. Olteniei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon ful, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és javitások pontosan 

és gyorsan eszközöltetnek. 

len áldozata. Urbán Sándor ve- 

a 

azonhan élni akart és özönséges 

felrobbant töltény elszakitotta a 

oka, hogy visszariadnak a magas költt 

hogy kizárólag előtizetőinek lehetővé 

való beszerzési lehetőségét 

lékban, vagy hátralékát most 

névjegyet ötven lei és postaköltséz ci- 

mén tiz lei előzetes beküldése ellené- 

Tüzifát, kokszot, faszenet, 

Telefon 10-12 



rácsonyi ünnepeket. 

ngy a 

mint pedig a gyárvárosi és mehalai 

Kosz 

nekel egyházi dalokat. 
Embacher Fe- 

sébet rövid szenvedés után 

nbban az igazságügyminiszter 

hatása gyorsan 

dorf Ferenc udvaráról 
tyuk tünt el. 

á. 

mára, akik hátralékun.. 

ték, valamint az összes uj . 

részére is, akik az előfizetési diia 

küldték. Az ajándékregény szétku 
ése a hatalmas tömegre, cimzési és 

esomagolási munkálatokra való tekin- 

ttettel nem történhetik egyszerre és 

ezért az előfizetők szives türelmét kéri 
A KIADÓHIVAT AL. 

Szerb karácsony. A göröz keleti 

zerb egyház holnap és holnapután 

iinnepli meg az ónaptár szerint a k 

Mindkét napon 

székesegyházban, belvárosi 

szerb templomokban ünnepi nagymisék 

lesznek. A belvárosi szerb székesegy- 

házban az ünnepi istentiszteleteket, 

Szlobodán főesperes 

Martja és azok alatt a Sloga-dalegylet 

tics 

Halálozás. 

nené született Miloszav Er- 

hatvan- 

négy éves korában meghalt. Az el- 

hunytat férje, gyermekei. valamint 

kiterjedt rokonság gyászolja. Szerdán, 

január 7-én temetik a rónáci Aradi-utca 

12. szám alatti gyászházból a józsef- 

városi temetőbe. 

z z z Zz 
Szépségápolás! 

Az összes telnthibák kikezelése Legmo- 
dernebb arcmassage, redők kisimitására 

különleges arcpakolás! 

Sszegő Bözsi, kozmetikus 
Jenőherceg-tér 3, I. emelet. 
Temesvári Hirlap felett. 

Megszünik a lugosi törvényszék 

második tanácsa. A kormány takaré- 

kossági politikája sulyosan érintette 

lugos városát. Tegnap átirat érkezett 

a lugosi törvényszék főelnökéhez és 

közli, 

hogy a lugosi törvényszéken a jövő- 
en csak egy tanács müködik és a 

második tanácsot megszüntette. A má- 

vodik tanács biráit és a tisztviselőke: 

más helyekre helyezik el. Lugoson a 

hir nagy 

mozgalom indult meg, hogy az igaz- 

megdöbbenést keltett és 

ságügyminisztert határozatának meg 

másitására birják. ! 

* Leendő anyáknak kellő figyelmet 

kell forditaniok arra, hogy bélmükö- 

désük rendben legyen, ez pedig a ter- 

mészetes „Ferenc József" 

használata által érhető el. 

klinikák vezetői egybehangzóan dicsé- 

rik a valódi Ferenc Józset vizet, mert 

keserüviz 

Nőorvosi 

könnyen bevehető és rendkivül enyhe 

és minden kellemet- 
enség nélkül jelentkezik. A Ferenc 

fTózsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap- 

ató. 

-A tyukok réme. Zsombolyán 
az utóbbi időben sürün fordult elő 

tyuklopás és egyedül Doggen- 
ötvenhat 

A ecsendőrség és 
rendőrség hiába nyomozott a tyuk- 
tolvaj után, amig most végre most 
sikerült elfogni egy nagy kutya 
alakjában. A hatalmas kutya vala- 

honnan vidékről került Z sombolyá- 
ra és az volt a szenvedélye, hogy 

éijjelenkint megtámadta a tyukket- 
receket. Megtalálták a tanyáját is, 
amelyben rengeteg tyuktoll hevert. 
A' kutyát elpusztitották. 

Dr. Prostean Oktavián vácosi 
tőorvos gyakorlatát uiból megkezd- 
e és naponta rendel d. u. 2-A óra 
özött lakásán III. ker., Bul. Carol 
Hunvadi-ut) 26. szám, földszint. 

Kun Béla három ügynökét 
tesnap a budapesti rendőr- 

ség letartóztatta 
A magyar proletárdiktatura bukása 

óta az orosz szovjet ujra és ujra meg- 
kisérli, hogy Magyarországon kommu- 
nista összeesküvést hozzon létre. Teg- 
nap ismét 

kommunistát 
sikerült három vezető 
ártalmatlanná tenni, 

akik az orosz bolseviki agitációs köz- 

pont megbizásából müködtek Buda- 
pesten. Ezek vezetője Révai Jó- 
zsef, az egykori budapesti Vörös Uj 
ság megalapitója volt. Amikor a 
rendőrségre hozták, azonnal megkezd- 
ték a kihallgatását. Elmondotta, hogy 
három hét előtt érkezett meg Moszk 
vából Budapestre. Kun Béla utasitá- 
sára jött és az volt a feladata, hogy 
ujjászervezze a magyarországi kom- 
munista pártot. Budapesten Som- 
me r Károly álnéven lakott és albér- 
leti lakása volt. Elmondotta azt is, 

hogy a magyar proletárdiktatura ide- 

jén nagy szerepe volt már. Még mit 

előtt a kommunista uralom megkez- 
dődőött, megalapitotta szovjetpénzen a 
Vörös Ujságot, amelyet titkos nyom 
dában készitettek. Mikor Kun Bélá 

magukhoz 

gárdisták 

ragadták az uralmat. vörös 

segitségével elfoglalta 

PBudapesti Hirlap nyomdáját áés ezen- 

tul ott készült a Vörös Ujság. Mikor 

a magyar proletárdiktatura megbu- 

kott és a vezetők menekülni kezdtek, 

Révai József is utrakelt. Előbb azon- 

ban néhány vörös gárdistával elláto- 

gatott a Nemzeti Bankba, ahonnan si- 
került tizenhatezer dollárt zsákmá- 

nyolnia. Ezzel a pénzzel Bécsbe szö- 

kött, onnan tovább ment Moszkvába. 
Moszkvában ő képezte ki a magyar 
kommunista agitátorokat, akiket rész- 

ben Budapestre küldtek, részben pe- 

dig az Oroszországban rekedt magyar 

hadifoglyok bolsevizálására használ- 

tak föl. Révai József bevallotta azt is, 

esztendőben három 

különböző álnév alatt már háromszor 

hozy az utóbbi 

járt Magyarországon, ahová mindiz 
utasitásokat hozott Kun Bélától. Ré- 
vai József elfogott társai Gajdos 

János és Görög István, akik an- 

nak idejen szintén aktiv tagjai voltak 

a preletáruralomnak. Oroszországban 

pedig mint a cseka ügynökei müköd- 

tek. Mostani munkásságuk arra ter 

jedt ki. hogy elsősorban az ifjumun 

kások és a földmivesek között alkos- 

sák meg a kommunista szervezeteket 
Mindháromnak a lakásán rengetez 

röpiratot és nagy összegü pénzt talál- 
tak. 
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- A Magyar Nőegylet e hó 7én, 

szerdán délután a Magyar Házban 

tartja rendes ülését és felkéri tag- 

jait. hogy a február 7-én megrende- 

minél 

A Ma 

gyar Nőegylet vezetősége értesiti a 

Magyar Nő cimü folyóirat előfizetőit. 

zendő bál megbeszélése végett 

számosabban jelenjenek meg. 

hogy a lap január hó közepén jelenik 
meg és egyuttal kéri, hogy a zyüjtő- 

iveket a szerdai ülésen szolgáitassák 

be. 

Nyugdijak kifizetése. A temes 

vári pénzügyigazgatóságon a 

dijak kifizetése a következő sorrend- 

ben történik ebben a hónapban: ja- 

nuár 9 én A. B. C, január 10-en D, E, 

F, G, január Il-én H, I, J. K. L. ja- 

nuár 12-én M, N., O, P, Gu, R és jal- 

nuár 13-án S, Sch, T, U. V. W, X, Y 

és Zbetüs nyudijasok kapják nyug- 

dijaikat. 

- Meghosszabbitott jelentkezési kö- 

telezettség. A hadügyminiszter ren- 

deletet adott ki, amely szerint az 1898. 

évi és előző évjáratu katonaköteles 

férfiak jelentkezési határidejét ápri- 

lis 1-ig meghosszabbitotta. A rendelet 

nyug- 

értelmében mindazokat, akiket a je 

lentkezés elmulasztása miatt büntetés- 

ből behivták. azonnal el kell bocsá- 

tani. Amennyiben ezek április 1-ig is- 

mét nem tennének eleget jelentkezési 

kötelezettségüknek,. ujra kötelesek 

lesznek bevonulni. 

* Orvosi hir. Dr. Szana nőorvos 
és Röntgenspecialista, tüdő-, gyo- 
mor-, bél- és szivbetegeknek, kül- 
földről visszatért és ismét rendel 
Temesvár-Belváros, Szentgyörgy- 

tér, Bánáti Ház. 

ATALAKUL A DIKTATURA 
KORMANYA. Belgrádi jelentés sze- 
rint a pravoszláv karácsonyi ünnepek 

után Zsifkovics tábornok kormányá- 
ban több 

Sruskics igazságügyminiszter megvá- 

lik állásától és berlini követ lesz, 

utódja Hadzsics eddigi közlekedésügyi 

miniszter lesz. A hadügyi tárcát Ka- 

latatovics tábornok veszi át. 
- A Filharmodikusok nagyszabása 

hangversenye. A Temesvári Zeneked- 
velők, a Filharmonikusok Egyesülete, 

személyi változás várható. 

január huszonkilencedikén este kilenc 
órakor a Tiszti Kaszinóban nagysza- 
básu müvészi hangversenyt rendez, 

amely kimagasló eseménye lesz a ze- 

nei évadnak. A hangverseny müsorán 

a Filharmonikusok énekkara Gok- 
ler Antal országos főkarnagy ve- 

zénylete mellett előadják Sehubert 

Allmaeht cimü kórusát és Nemes 
Elemér igazfalvi református lelkész 

Tetemrehivás cimü karát, amellyel a 

Filharmonikusok legutóbb Budapes- 
ten a bánsági bucsu alkalmával is 

nagy sikert arattak. Ezenkivül ma- 

gyar népdalegyveleget adnak elő. Az 

est vendége S zedő Miklós, a ma- 

gyar királyi operaház tagja, a világ- 

hirü énekes lesz, akinek temesvári 

vendégszereplése külön müvészi él- 

ményt jelent. Mozart, Donizetti, Leon- 

cavalló és Lehár áriákat ad elő, azon- 

kivül magyar népdalokat énekel. A 

müsoron szerepel továbbá a Tomm- 

és egy zongoraszám is 
A müvészinek igérkező hangverseny 

érdeklő- 

vonósnégyes 

iránt már most széleskörü 

dés mutatkozik. 

Vas- 

sodronyáru- és vasbutorgyár cégnél. 

Árlap ingyen. 

és rézbutorok, 
ágyak, gyermekágyak, éljeliszekrények, kertibutorok stb. stb. 
Teljes lak-, szanatorium-, szálloda- és orvosi rendelő berendezések 

Bozsák M.és Fia, Részv.-Társ. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 

Telefon 3-88 

eegyr yarváros Alsó árok-u. 10. 

Nagy készletek. 

üljön fel hamis hireknek, kérjen Ön is 
kimondoltan eredeti „OLLA" óv- 

5. oldai 

1931 jabuár 6,7 és 8-án 

Csak 3 napig 

(Napoli che canta) 
Gyönyörü éneklő és zenélőfilm 
az ifjuság és szerelem városáról. 
Elragadó tájfelvételek Nápolyról 

és a holdfényes nápolyi 
éjszakáról, 

Eredeti olasz film 

Rendezte: Pittaluga, Róma 

A főszerepekben: 
Anna Mary, (Carlo Tedeschi) 
Giorgie Cuii (Liliana Lyl) 

Monopol: Ihalia-Adria film. 

Jegyek elővételben már kaphatók a 

- Védekezés a ragályos betegségek 

ellen. A közoktatásügyi miniszter ren- 

deletet adott ki, amely szerint a ka- 

rácsonyi szünidő leteltével az iskolá- 

ba visszatérő diákok kötelesek ható- 

sági orvosi bizonyitvánnyal igazolni, 

hogy nem betegek és hogy családjuk 

tagjai sem szenvednek ragályos be 

tegségben. Ennek a rendeletnek a c 

ja az, hogy megakadályozzák az is- 

kolákba a ragályos betegsé gek behur- 

colását. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timiscara.) 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utea 43 (bemenet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem műü- 
vésze szakmájának. Sikerült velemez- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 
ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásáboz külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 
a kedvezmény. 

Ne ieeezen egészségével, ne 

szert, mely megóvja egészségét. 



6. oldal 

- A zsombolyai Uri Kaszinó si- 
került Szilveszter-estélyt rendezett. 

Ugyancsak kitünően sikerült szil- 
veszteri mulatságot rendezett a 
zsombolyai Landestreu-egyesület 
is, amely a reggeli órákig tartott. 

- Enmelkedik a világ dohányfo- 
gyasztása. Egy francia statisztikus 
most közreadott adatai alapján 
megállapitható, hogy a világ do- 
hányfogyasztása a háboru óta való- 
sággal megkétszereződött. Különö- 
sen 1918 óta terjedt mind nagyobb 
mértékben a dohányzási szenve- 
dély. A statisztika szerint Anglia 
füstöli el a legtöbb cigarettát, vi- 
szont aránylag Törökországban él- 
vezik a legkevesebb mennyiségü 
nikotint. A statisztikában Amerika 
foglalja el a második helyet, a 
rangsorban Spanyolország a har- 
madik, ezután következő Olaszor- 
szág, Németország, Oroszország, 
Magyarország és a tizenkettedik 
helyen van Törökország. A statisz- 
tikus azonban bizonyára véletlen 
folytán kifelejtette a balkáni álla- 
mokat, amelyek pedig ugyancsak 
nagymértékben fogyasztják a niko- 

- A Magyar Leányegylet egész- 
ségügyi tornatanfolyamát január 
harmadikán megkezdte. Az órák 
minden szerdán és szombaton dél- 
után három órakor tartatnak. A' 
tanfolyamra még január hetedikén, 

a tornaórán lehet jelentkezni. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta' 
= Elhunyt zsombolyai kereskedő. 

Schwarz Miklós zsombolyai 
könyvkereskedő hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése nagy rész- 
vét mellett ment végbe. A Hertha 
sportegyesület, amelynek az el- 
hunyt lelkes és buzgó tagja volt, 
zeneszóval kisérte utolsó utjára. A 
sirnál a Hertha nevében Lacsá- 
nyi János titkár bucsuztatta az 
elhunytat. 

* A Palace-kávéház és bár ujabb 
szórakoztató meglepetésről gondos- 

kodott. A kávéházban a müvészi fel- 

készültségü Marian József-féle 

kiváló és messze földön ismerbt zene- 

kar játszik. Müsora a klasszikus ze- 

nétől a modern muzsikáig mindent 

felölel. A bárban viszont a teljesen 

uj januári müsor minden egyes szá- 

ma kelt őszinte elismerést. Szebbnél- 

szebb táncprodukciók követik egy- 

mást és a ragyogó fényhatásokkal 

bővelkedő diszes helyiség a jókedv és 

vidám hangulat forrása. Vasárnap 

délután műsoros ötórai tea. 

Küzdelem a krassói szenátori 

mandátumért. Ismeretes, hogy január 
huszonkilencedikén tartják az idő- 
szaki választásokat. Krassóban egy 
szenátori mandátum üresedett meg és 
a krassói nemzeti parasztpárti szer- 
vezet az oravicai törvényszéken teg- 

nap benyujtotta Dobresecenu Au- 
rél volt földmüvelésügyi alminiszter 

jelölését, akinek a neve a Vornic-féle 

agrárpanamákból kifolyólag gyakran 

szerepelt, azonban a vizsgálat teljesen 

rehabilitálta. Valószinü, hogy erős 
választási küzdelem lesz, mert a szo- 

cialisták, a néppárt és a liberálisok 

is állitanak Krassóban jelöltet. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek 
- feketék és emaillirozottak - pa- 
rázsfogók, 
szállitott áron kaphatók Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében, Temes- 
vár-Belváros. 

tüzszerszámok mélyen 

Alig hihető, hogy a népszámlá- 
lás hü tükre lesz az ország népes- 
ségi viszonyainak. Kormánykom- 
münikék, népszámlálási főbiztosok 
és egyéb hivatalos helyen pedig 
sokszor hangsulyozták, hogy igenis 
az lesz. Ezzel szemben láttuk azt, 
hogy egyes népszámláló biztosok 
házakat, sőt utcákat is kikerültek, 
nem osztották ki a népszámlálási 
lapokat, sok helyen pedig önké- 
nyesen maguk töltötték ki azokat 
előirás ellenére, azonkivül ugy a 
zsidóknál, mint pedig másoknál is 
önkényeskedtek a nemzetiség be- 
irásánál. Nemoianu József dr. 
gyermekmenhelyi igazgató-főorvos, 
aki Temesvárott a népszámlálás fő- 
biztosa, közhirré tette a lapok ut- 
ján, hogy mindazok, akik bármi ok- 
ből a népszámlálásból kimaradtak, 
azok három napon keresztül napon- 
ta délután négy és hét óra között, 
pótlólag jelentkezhetnek nála. Az 
utolsó ilyen jelentkezési nap ma 
van. Ugyancsak jelentkezzenek 
mindazok ma még, akiknek nemze- 
tiségét és anyanyelvét a népszám- 
láló biztosok nem ugy irták be, 
amint azt bemondták. 
A vármegye területén, ahol 
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Még mindig nem késő 
a népszámlálás körül tapasztalt visszaélése- 
ket illetékes helyen bejelenteni és sürgős 
orvoslást követelni 

Tieran Emil dr. vármegyei fő- 

jegyző a népszámlálási főbiztos, a 

Tieran dr. már a népszámlálás előtt 
kiadta az utasitást a népszámlálási 
biztosoknak, hogy semmiféle sza- 

bálytalanságot ne merészeljenek el- 
követni, mert azt szigoruan meg- 
torolja. A Déli Hirlap megirta. 
hogy a vármegye. több helyén is 
történtek a népszámlálás körül sza- 
bálytalanságok, igy többek között 
Perjámoson, Józsefszálláson és 
Őteleken is. Tieran Emil dr. várme- 
gyei főjegyző kijelentette, hogy 
neki hivatalos formában senki nem 
ett jelentést visszaélésekről és igy 
a maga részéről meg van róla 
győződve, hogy a megye területén 
a népszámlálás teljesen rendben 
folyt le. Hangsulyozta, amennyi- 
ben hozzá konkrét panaszok érkez- 
nek és azok jogosságát a vizsgálat 
igazolja, azonnal intézkedni fog az 
orvoslásról. Éppen erre való tekin- 
tettel ajánlatos, hogy mindazok, 
akiket a megye területén a nép- 
számlálással kapcsolatosan bármi 
sérelem ért, panaszaikkal sürgősen 
forduljanak Tieran Emil dr. vár- 
megyei főjegyzőhöz. 

=- Vakmerő betörés. Szombatról 
vasárnapra virradó éjszaka a 
Lloyd-kávéház és a szinház közötti 
téren, alig néhány lépésnyire a 
rendőrprefekturától, vakmerő betö- 
rés történt. A téren áll Giurgiu 
Máté trafikosbódéja, amelyet 
Pascu János bérel. A betörő ezt 
a bódét fosztotta ki és pedig ugy, 
hogy a szinház reklámkocsiját, 
amely éjjel a mellékutcában állott, 
a bódé elé huzta és igy annak aj- 
taját eltakarta a közeli rendőr 
elől. A betörő a trafikból szivart, 
cigarettát, bélyeget és készpénzt 
lopott. A' kár megközeliti a kilenc- 
venezer leit. 

"* A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris. 
tol szálloda halljában. 

Házasság. Br a un Sándor kis- 
komlósi gazda leányát, Margitot, 
Landgraf Mátyás kiskomlósi 

földbirtokos oltárhoz vezette. A fényes 
esküvőn tanukként Römich Jó- 
zsef és Fra nunenhotffer Mihály 
szerepeltek. Az esketési szertartást 
Wehner Péter esperesplébános 

végezte, aki szép beszéddel üdvözölte 
az uj házaspárt. Az egyházi szertar- 
tás alatt Hönig Lőrinc kántor ve- 
zetésével az egyházi dalárda két meg- 

ható kórust énekelt. 

* Vidékiek figyelmébe! X józsef- 
városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.:) Zsu- 
zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 
4 fogásos menü csak 30 lei, vacsora 
20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 
1500 lei. 

TÖPITOL-mazi 
Január 6, kedd-től kezdve: 

A gyönyörü francia hangos- és 
beszélőfilm : 

Sous les 
toits de 
Paris 

(Párisi háztetők alatt) 

Nagy erkölcsdráma kiváló ének- 
betétekkel. 

A főszerepekben : 
Polla Illery (lliescu Paula) 

nagy román müvésznő és Albert 
Prejean, Ednard Greville. 

Monopol: 
Filmcentrala, Timisoara. 

M 
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APOLLO-mozi: 
Még csak 2 napig 

(Kedd, szerda) 

Ilvan Mosjoukine 

Fehér 
ördög 

cimü nagy hangosfilmben. 

A filmben a hires „Jaroff" don- 
kozákkórus énekel. 

Szereplők: 
Lil Dagover, Bctíy Amann 

Monopel: 
Matador-film, Brasov. 

Az előadások kezdete hétköznapokon: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon : 3, 5, 7 és 9 órakor. 

népszámlálás szintén befejeződött. 

- Freund Leó gyásza. 

hosszas betegség után elhunyt. Te 
metése ma délelőtt tizenegy órakor 
lesz a zsidó temető halottas házá 
ből. A megboldogultban, akit férje 
és négy gyermeke gyászol, d 
Leó ismert zongoramüvész édes 
anyját siratja. 

- Beledobta feleségét a Beg 
Ungor János, aki a Vörös-csárda 
alkalmazottja, hosszabb idő óta 
különváltan él a feleségétől, Ungo! 
Rozáliától. Férj és feleség vasá 
nap véletlenül találkoztak a Gyá 
városban az utcán. Egy darabig 
együtt haladtak civódva és igy ér 
keztek a Malom-téri hidhoz. Ott 
Ungor egyszerre fölkapta a felesé- 
gét és a kapálózó asszonyt beledob 
ta a Begába. A kiabáló asszonyt 
egy arra járó munkás, S e p p 
Ferenc mentette ki a vizből. U 
gorné a rendőrségen feljelen 
tett a férje ellen. 

Mori 

Ibrik ikrek csinytevései 65.- lel 

Mozik müűsora. 
Forum. Kedd, szerda: Adio Napoli 

(Beszélő tilm.) 

Belvárosi mozi. Kedd, szerda: Párcis 
háztetők alatt. (Beszélő film.) 
Gyárvárosi mozi. Kedd, szerd 

Hadzsi Murat, a fehér ördög. (Beszé 
ftilm.) 

Erzsébetvárosi mozi. Kedd. szerda: 
Önagysága kalandja. 

Mehalai mozi. Kedd, szerda: A sz 

relem románca. 

Szerkesztői üzenetek 

özv. St. M-né, Zsombolya. N. Lajes, 
Csanád. Sch. Mariette, Boksánbánya. 
A kérdezett sorsjegyek nem nyertek. 

A legszebb olesó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek, 
mig a készlet tart, a következő 

könyvek állanak rendelkezésre a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

olcsóbban, 
mimntbárhol: 

Alisz kalandjai Csodaor- 
szágban 35 - lei 

Magyar Robiazonog 45- lei 

Roselian gróf öröksége 45- lei 
Magyar Szimplicisszi- 

imusz 45- lei 
Diákország regénye 35- lei 

Nippontöldi mondavilág 50- lei 
A zugligeti varázsló 50- lei 
Pille bárókisasszony 35-- lei 

Diótörő és egérkirály 35 - lei 

Tündérvásár társas- 
játékai 50- lei 

Lekvár Peti kalandjai 65 - lei 
Mesekönyvek, képek- 
kel illusztrálva, ke- ; 
ménykötésben darabja 16- lei 

Minden könyv képekkel illusz- 
trált és kemény kötésü. 

Vidékre a pénz és portó előze- 

tes beküldése ellenében szállitjuk. 

DéliHirlap 
kiadóhivatala, Temesvár



temesvári kiállitása felveszi 

operett, nem is szórványos revü, 

Csodabár az operettirás forradalma, 

mert egész felépitésében áttöri az éne- 

Csodabár. A csodabár nem sablonos 
a 

kes szinpad eddigi kereteit és az elő- 

adást az ő müvészi meztelenségében 

leviszi a közönség közé. A csodabár 
a ver- 

senyt a legelőkelőbb világvárosi 

mulatóhelyekkel is. Nem csoda, ha 

mindenki látni akarja ezt a rendki- 
vüli vsodát mert kevesen láttak még 

onvperett és drámai személyzetét. 

szinház bérletére 

kl oénz 
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legszenzációsabb szinházi attrakcio. 

amely foglalkoztatja a szinház egész 
Ma. 

kedden délután 4 órakor kezdi meg 

temesvári diadalutját a csodabár. 

Eldőlt a pesti Városi Szinház bér- 

lefe. A budapesti Városi Szinház a 

közeli napokban ujra megnyilik. Fe- 

renecezy Károly tegnap aláirta a 

vonatkozó 

dést és tegnap már megkezdte társu- 

latának szervezését. Primadonnája 

Lábas Juci lesz. Ferenczy Károly 

szerződése hat esztendőre szól. 

Heti müűsor. 
Kedden délután négy órakor: Csoda- 

bár. 

Kedden este félkilenc órakor: Csoda- 

bár. 

Szerdán este kilenc őrakor: Csoda 

bár. 

szerző- 

Csütörtökön este kilene órakor: 

Csodabár. 

Pénteken este kilenc órakor: Csoda- 

bár. 

Szombaton este kilene órakor: 

Csodabár. í 
Vasárnap órakor: délután négy 

Csodabár. 
Vasárnap este kilenc órakor: Csoda- 

bár. 

... 

Sport 

Diadalmas magyar csapatok. A né- 
metországi turán levő Hungária 

vasárnap játszotta le utolsó mérkő- 

zését Lipcsében, amikor is a Leipziger 

Bewegungsspieler csapata ellen szem- 

kápráztató játék keretében 5:1 (3:0) 

fölényes győzelmet aratott. A Hun- 

gária németországi sorozatos győzel- 

meivel megmutatta, hogy a legjobb 

magyar együttes, amely csak dicső- 

séget szerzett a magyar sportnak. A 

Bocskay vasárnap a franciaországi 

Montpellier SC csapata ellen vette 

fel a küzdelmet és szép játék után 

5:8 (3:2) arányban győzött. Az amatőr 

Törekvés a FC Locarnó ellen játszot- 

ta utolsó mérkőzését, mely 3:2 arány- 

ban az amatőrbajnok győzelmét ered- 

ménsezte. A III. Kerületi FC. az an- 
tdaluziai válogatott 

arányban győzött. 

Ui világrekord. A budapesti MTE 

a margitszigeti fedett uszódában nem: 

zetközi uszóversenyt rendezett, ame- 

lyen számos külföldi egyesület gár- 
dája vett részt. A verseny folyamán 
egy uj munkás világrekordot állitot- 

ellen 2:1 (1:0) 

tak fel, melyet a bécsi Bleyer 

ért el a 200 m. melluszásban. Az 
eredmények a következők: 200 m. 
mell: 1. Bleyer (Bécs) 2 p. 58. Mun- 
kás világrekori. 200 m. gyorsuszás: 

1. Havlik (Bécs). 100 m. mell: I. 

Bleyer. 100 m. női mell: Schnitzler 

Margit (MTE). 66 m: Zimmermann 

(Szegedi MTE). ; 

zene. 

Rádió 
Kedd. (Január 6.) Budapest. 10 ; 

óra: Ünnepélyes szentmise a Szent- 
István templomból. 11 óra 15: Gö- 
rög-katolikus istentisztelet, utána 
az operaház zenekarának hangver- 
senye Krammer Erzsébet (ének) 
közremüködésével. 2 óra: Gramo- 

fonzene. 5 óra 15: Komlossy Emma 
magyar népdalokat énekel Farkas 
Jenő és cigányzenekarának kisé- 
rete mellett. 6 óra 40: Hangverseny 
Kresz I. (zongora) és Zipernovszky 
M. (hegedü) közremüködésével. 8 
óra: Az első honvédgyalogezred ze- 
nekarának hangversenye. 11 óra 
30: Pertis Jenő és cigányzenekará- 
nak hangversenye. Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 4 óra: Román 
és könnyü zene. 7 óra: Gramofon- 
zene. 8 óra: Zenekari hangverseny. 

8 óra 30: Előadás. 8 óra 45: A 
hangverseny folytatása. Bécs. 11 
óra 5: Népszerü hangverseny. 1 
óra 5: Gramofonzene. 3 óra 5: Dél- 
utáni hangverseny. 5 óra 10: Ka- 
marazene. 7 óra 20: Sporteredmé- 
nyek. 7 óra 30: Szerelem a hóban 
cimü daljáték előadása. 10 óra 25: 
Esti hangverseny. Belgrád. 11 óra 

130: Gramofonzene. 8 óra 30: Ének- 
hangverseny. 9 óra 50: Liturgiai 
énekek a Grinkov kórustól. Bres- 
lau. 4 óra 45: Gramofonzene. 7 óra: 

Esti hangverseny. 8 óra 30: Gra- 
mofonzene. 9 óra 20: Zongorahang- 
verseny. Leipzig. 7 óra 30: Gramo- 
fonzene. 9 óra 15: Chopin-hangver- 

seny. 10 óra 15: Tánczene. Ham- 
burg. 8 óra: Tarka hangverseny. 10 
óra 30: Szórakoztató zene. Morva- 
Ostrava. 10 óra 20: Könnyü zene. 
Milánó. 7 óra 30: Tarka hangver- 
seny. 9 óra: A Scala operaelőadá- 
sának közvetitése. München. 4 óra 
20: Szórakoztató zene. 7 óra 35: A 
Fidelio cimü opera előadásának 
közvetitése a Nemzeti szinházból, 
majd tánczene. Prága. 7 óra 5: Fu- 
vőszenekar hangversenye. 8 óra: 
7enekari hangverseny. 9 óra: Ur- 
bano Umberto baritonista hangver- 
senye. Toulouse. 7 óra 30: Táncze- 
ne. 8 óra 45: Dalok. 

Szerda. (Január 7.) Budapest. 9 
óra lő: 

.
.
 

Hangverseny Sebők B. 
(ének), Szende M. (hegedü) és Gre- 
gor W. (ének) közremüködésével. 
12 óra 5: A rádiónégyes hangver- 

senye. 5 óra: A Folyamőrség zene- 
karának hangversenye. 6 óra 30: 
Gramofonzene. 7 óra 30: A buda- 
pesti operaház előadásának közve- 
titése, utána Banda Marci és ci- 
gányzenekarának hangversenye. 
Bukarest. 4 óra: Zenekari hangver- 
seny. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 
Csellóhangverseny. 8 óra 45: Zon- 
gorahangverseny. 9 óra 15: Theodo- 
rescu Sándor hegedümüvész hang- 
versenye. Bécs. 11 óra: Délelőtti 
hangverseny. 1 óra 10: Gramofon- 

3 óra 20: Délutáni hangver- 
seny. 7 óra 35: Ballada-est. 10 óra: 
A Gangelberger zenekar hangverse- 

nye. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 

zene. 12 óra 30: Déli hangverseny. 4 

óra: épdlo 5 óra 30: Gramo- 

szül. 
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fonzene. 6 óra: Nemzeti dalok. 10 
őra 50: Balalajkazenekar hangver- 
senye. Breslau. 6 óra 20: Operett- 
részletek. 7 óra 30: Orosz dalok. 8 

óra 30: A rádiózenekar hangverse- 
nye. Kattowitz. 8 óra 30: Könnyü 
zene. Langenerg. 7 óra 45: Esti 
hangverseny. Leipzig. 7 óra 30.: 
Esti hangverseny. 9 óra 50: Tánc- 
zene. Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 

7 óra 30: Hangverseny. 8 óra 45: 

Kamarazene. 10 óra: Operettrészle- 
tek, utána könnyü zene. Münehen. 

8 óra: Szórakoztató zene. 10 óra 45: 

Tánczene. Prága. 8 óra 50: Hegedü- 
hangverseny. Róma. 5 óra: Tarka 
hangverseny. 8 óra 50: Operaelő- 
adás, majd hangverseny. Strasz- 
burg. 7 őra 15? Gramolonzene. 9 óra 
30: Szimfonikus hangverseny. 11 

óra 30: Tánczene. Toulouse. 7 óra 

30: Tánczene. 8 óra 45: Szólók. 10 
óra: Hangverseny. 12 óra: Dalok. 

12 óra 30: Tánczene. 
Csütörtök. (Január 8.) Buda- 

pest. 9 óra 15: A második honvéd- 
gyalogezredi zenekarának hangver- 
senye. 12 óra ő: Hangverseny 
Weicherz M. (hegedü) és Rácz B. 
(ének) közremüködésével. 5 óra 45: 

Magyar népdalok és táncok. 6 óra 

55: Gramofonzene. 8 óra 30: Ham- 

burg közvetitése. utána Magyari 

Imre és cigányzenekarának hang- 
versenye a Ritz szállóból. Bukarest. 

12 óra: Gramofonzene. 4 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Enekhangverseny. 8 

óra 30: Szimfonikus hangverseny. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra: 

Déli hangverseny. 3 óra 20: Gramo- 

fonzene. 7 óra 35: A bécsi Mando- 
lin Zeneegyesület hangversenye. 8 

óra 30: Hamburg közvetitése 10 
óra 25: Machó Gusztáv zenekará- 
nak hangversenye. Belgrád. 4 őra: 

Gramofonzene. 5 óra: Operaáriák. 
5 óra 30: Nemzeti dalok harmoni- 
kán. 6 óra: Kávéházi zene. 8 ő. 30: 
Hamburg közvetitése. 10 óra 20: A' 
studió zenekarának hangversenye. 
Breslau. 7 óra: Esti hangverseny. 

10 óra 40: Régi tánczene. 11 óra 30: 
Kabaré. 12 óra: Modern tánczene. 

Hamburg. 8 óra 30: Európai hang- 
verseny. 10 óra 30: Külföldi állo- 
mások közvetitése. 11 óra: Szóra- 
koztató zene. Langenberg. 5 óra: 
Gramofonzene. 7 óra 45: Esti hang- 
verseny. 9 óra: Szórakoztató zene. 
Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30: Tarka hangverseny. 9 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Utána 
könnyü zene. München. 7 óra 25: 
Sechrammelzene. 9 óra 30: Ének- 
haneverseny Prága. 4 óra 30: Dél- 

táni hangverseny. 8 óra 30: Ham- 
burg közvetitése, 10 óra 20: Orgo- 

nahangverseny. Róma. 5 óra: Ka- 

marazene. 8 óra 40: Esti hangver- 

seny. 11 óra: Tánczene. Straszbarz. 
4 óra 45: Gramofonzene. 7 óra 15: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
11 óra 30: Kávéházi hangverseny. 

zene. Toulouse. 7 óra 30: Táneczene. 
8 óra 45: Hangverseny. 12 óra 15: 

Katonazene. 12 óra 45: Tánczene. 

Embacher Ferenc és gyermekei Emilia, János és Oszkér ugy a maguk, 
mint a kiterjedt rokonság nevében mélyen lesujtva a gyász fáldalmától tudatják, 
hogy a forrón szeretett és felejthetetlen feleség, édesanya, illetve rokon 

Embacher Fereancné 
Miloszav Erzsébet 

életének 64, évében f, hó 5-én d. u. negyed 4 órakor 10 napi kinos szenyedés 
után meghalt. Földi maradványai e hó 7-én 
házból (Rónác, Aradi-u. 12.) a józsefvárosi fet 

Béke eléngten áldott hamvai felett! 

d. u. 4 órakor lesznek a gyász- 
őben öröknyugalomra elhelyezve 

dasági 

Ungor Károly 

7. okial 

Közgazdaság 

UJABBE VAÁMHÁBORU FENYE 
GET. Varsói jelentés szerint Lengyel- 
erszág és Csehszlovákia között vám- 

háborua várható. A magyar-eseh 

vámháboru következtében ugyanis 
Magyarország nem vásárol csehszlo- 

vákiai fát, ellenben annál nagyobb 

mennyiségben vett az utóbbi hetekben 
lengyel fát. A eseh érdekeltségek köz- 
benjárására a prágai kormány nagy 

mértékben fölemelte most a lengyel- 

országi fa vámát és tranzitó szállitási 
diitételeteit. A varsói sajtó erre azt 
követeli, hogy viszonzásul a lengyel 

kormány akadályozza meg a csehszlo- 

vákiai ipari termékeknek Lengyelor- 

szágba való beözönlését. 

Ungor butorgyáros leállitotta üze- 

mét. A munkanélküliség és a pénz- 

hiány következménye, hogy nagy 

ipari mühelyek egymásután kényte- 

lenek üzemeiket beszüntetni. A gaz- 
válság kényszeritette most 

temesvári ismert 

butorgyárost arra, hogy üzemét leál- 

litsa. Ennek következménye, hogy hu- 

szonnégy asztalosmunkás kenyér nél- 

kül maradt. 

Temesvár városa és az Elgiba aján- 

lata. Hónapok óta folynak a tárgya- 
lások Temesvár városa és az Elgiba 
között a Bánság villamositása ügyé- 

ben anélkül, hogy pozitiv eredményre 

vezettek volna. A mult év végén az 
Elgiba módositotta ajánlatát, de most 

kiderült, hogy ez sem felel meg a város 

érdekeinek. Az Imbotól átvett kon- 

cessziót az Elgiba az 1924. évi ener- 

giatörvény alapján kapta, melynek 

rendelkezései sok tekintetben eltérnek 

az 1930. évi ujabb energiatörvénytől. 

Az Elgiba igy valószinüleg kénytelen 

lesz egész uj koncessziót kérni és en- 

nek alapján ajánlatot tenni Temes- 

vár városának. 

Magyarország eladja dohányfölösle. 

gét. Budapesten hosszabb idő óta tár- 
gyalásokat folytatott két hollandi és 

egy belga dohányfeldolgozási cég. 

Tárgyalásaik eredménye, hogy az Ál- 

talános Magyar Hitelbank és az An- 

gol-Magyar Bank részvételével együtt 

társaság alakult, amely megvásárolja 

Magyarország minden dohányfölösle 

gét és azt külföldre szállitja, ahol föl- 

dolgozza. Az uj társaság közbenjárá- 

sára a magyar kormány hozzájárult, 

hogy dohánytermelési célokra az ed- 

digi területeken kivül még további! 
huszezer holdat lehessen igénybe 

venni. 

Devizák árfolyama. Zürichben alei 
306.25, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 816.50, dollár 

168.15, hollandi forint 67.90, dinár 2.99., 

francia frank 6.6230, olasz Hira 882. 

cseh korona 5, német márka 40.12, 
osztrák schilling 23.72, magyar pen 

29.47, svájei frank 32.69, belzas 

belga frank) 23.50. 7 

A budapesti tőzsde jegyzései a 
nuár 5.) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol. Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.5, Pesti Ha- 

zai 169, Drasche 105, Csáky-Prack- 
falvi 10, Urikányi 76.5, Rima 49.1. 
Salgó 3225, Általános Kőszén 445.5 

Beocsini Nasici 96, Spodium - 

Szikra 265, Ganz-Danubius 59.3, Ma- 

i gyar Cukor 82., Déleukor 91.5, Lipták 

T Egis 10.5, Nóva 28, 

Takács József 
uriszabó osg t 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 



88B8. oldal 

Zz1 Olcsóbb lett 
. 2 az apróhirdetés 

A nyomasztó gazdasági viszo- 
nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

; 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

: 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér. Gránátos-utea 
sarok. 

Adás-véfel 
Eladó 

borbélyüzlet olcsó áron betegség miat!. 
Cim a kiadóban. (24) 

Családi ház 
tiszta tégla épület elutazás miatt sür- 
gősen eladó. Blaskovits-telep, Ráday- 
utca 12. (3241) 

Füszerkereskedés 
leltárral együtt eladó vagy bérbeadó. 
Közelebbit Turcsányi vendéglősnél, 
Krizsántelep. (33) 

Családi ház 
két szoba és konyhával eladó. II., 
Nagytöltés-u, 14. (31) 

Oldalkocsit 
motorkerékpárhoz megvételre keresek. 
Ajánlatokat , Oldalkocsi" jeligére a 
kiadóba kérek. (35) 

Jókarban lévő . 
fényezett üvegfal eladó. I., Corvin 
Mátyás-u. 6. sz., asztalos mühelyben. 

(39) 

Lakás 
Egy szobás lakások 

villany- és vizvezetékkel kiadók. Schibek 
II., Király-u. 65. ((7) 

Kis szoba 
üres, azonnalra kiadó. II., Iskola-u. 2. 
uj szám 1. (29) 

Egy szoba, konyha 
vizvezeték, villanyvilágitással kiadó. 
II., Kaszálósor 9 vaay telefon 1604. 

Teljes ellátással 
csinosan butorozott szoba - esetleg 

árnak is - azonnal kiadó uri- 
családnál. Gyárváros, Vadászerdei-ut 
1I.c. (Villamos megállónál.) (1922) 

; Két szobás 
modern lakást bérbe kercsek, csetleg 
kis kertfel. Cimeket „Idősebb házas- 
pár" jeligére a kiadóba kérek (1627) 

Kiadó 
azonnalra szépen és nagyon tisztán 
butorozott utcai szoba különbejárattal 

x nedi 

A Z 
A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

; 5. folytatás 

Igy mult el jó negyedóra. 
Mudrony Sándor szorongani kez- 

dett, hogy mi lesz vele a következő 
éjszakára, ha a mai napon véletle- 
nül nem talál bejönni a Kör elnöke. 
Rövid töprengés után felállt s ille- 
delmes hangon annyit kérdett a 
fesztelenül cigarettázó diáktól: 
Kérem szépen, bejön ma az 

elnök ur? 
Lehetséges, - válaszolt az a 
földkerekség legközömbösebb hang- 
ján, - Ám az ellenkezője sincs ki- 
zárva... 

- Egyszóval nem biztos, - tette 
hozzá megzavarodva. 

Az elegáns alak vállat vont: 
= Azt én nem mondtam. Minden- 

esetre: a türelem rózsát terem. 
Azzal leverte cigarettája végéből 

a hamut s aggasztó hallgatásba 
burkolódzott. 

Mudrony Sándort még sulyosabb 
zavarba ejtette ez a bőszitő fölé- 
nyesség. De mert mindenkire rá 
volt szorulva a világban, még mé- 

lyebb alázatba görnyedt, ezzel az 
alázattal odalépett az előkelő alak- 
hoz s bemutatkozott: 

- Bocsánatot kérek az alkalmat- 
lankodásért: Mudrony Sándor első- 
éves joghallgató vagyok. 
Az ásitott előbb egyet, majd unott 

meozdulattal nyujtotta a kezét: 
- Drabant. 

A keresztnevét nem mondta, 
mintha nehezére esett volna, avagy 
mintha nem méltatta volna mind- 
két nevére ezt az alázatoskodó gó- 
lyát. Megérezte ezt Mudrony Sán- 
dor is s meghunyászkodva sompoly- 
gott vissza előbbi helyére. Attól 
fogva hallgatott s mivel nem tudott 
mit tenni egyebet, már vagy hu- 
szadszor vette szemügyre a biliárd- 
szobát. 
Hat ajtó nyilt belőle. Az első a be- 

járó, amelyen át kivülről lehetett 
bejutni a helyiségbe. Mindjárt jobb- 
ról amellett egy másik ajtó, mely 
a háziasszony szobája lehetett, an- 
nek szomszédjában ismét ajtó, ész- 
revétlenül rejtve a falba. Mint ké- 

sőbb tudta meg Mudrony Sándor, 
apró szoba rejtezett az ajtó megett, 
mely legalább tiz esztendő óta volt 
zavartalan tanyája az ősdiáknak, 
akiről sürün lesz még szó e régi em- 
lékezések lapjain és aki ekkor ké- 
szült beiratkozni a harmincegyedik 
szemeszterre. Szemközt vele, közel 
ahhoz a székhez, amelyen Mudrony 
sándor ült, a negyedik ajtót lehe- 
tett fölfedezni. Apró és meghitt 
szobát takart ez az ajtó, mely a 
könyvtárszoba volt s mellesleg oda- 
vonultak félre a Bocskai István- 
Kör iró- és költőtagjai, ha vala- 
mely müvökön akarták megtenni a 
végső simitást. Ezután (ugyancsak 
ezen az oldalon), de egészen a sa- 
rokrészben, a kályha mellett, ahol 
amaz unatkozó Drabant nevü jog- 
hallgató tétlenkedett, ujból ajtó 
következett, melyen át egy mindig 
félyhomályban lévő, hosszu-hosszu 
terembe lehetett bejutni. Itt laktak 
azok a szegény diákok, akiket a 
kérvényezők tömkelegéből alapos 
megfontolás után válogatott ki a 

Srt. György-tér 2, II. em. 10 (34) Kör nagytekintélyü vezetősége. 

ŐSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

Végül pedig a benyiló ajtóval szem- 
közt a hatodik ajtó volt, amelyről 
annyit sejtett csak Mudrony Sán- 
dor, hogy amögött lesz alighanem az 
lvasóterem. 

Teltek-multak a percek. Félórája 
is lehetett már, mióta itt szoron- 
gott remény és apátia között. Ak- 
kor - Ilyuk-szobájából - előlob- 
bant hirtelen a háziasszony s any- 
nyit szólt Mudrony Sándor felé: 
Jön az elnök ur. 

A folyosó felől izgatott párbe- 
széd vert át álmatagon, mintha va- 
laki a legutolsó másodpercben meg- 
állitotta volna az elnököt s ugy pró- 
bálta volna meggyőzni valamiről. 
Valószinü volt, hogy roham-kölcsön 
irányában szorongatta valamelyik 
zavarbajutott köritag, azért csipte 
el még odakint. 

Mielőtt azonban belépett volna 
az elnök, a háziasszonyéval szom- 
szédos szobából ugyanaz a ferenc- 
józsef-kabátos alak fordult ki csak- 
nem nesztelenül, aki a vonaton ült 

szemben Mudrony Sándorral és 
akit jó félórával előbb a Muzeum- 
kerten át látott elhaladni. Ezuttal 
kalap nélkül lépett ki az odu-szo- 
bácskából s itt-ott gyérülő haja fel 
volt turva. 

A kályhánál szótlankodó Drabant 
ismerősen biccentett feléje, Mud- 
rony Sándor pedig felállt s meg- 
hajtotta magát. Az ősdiák (mert ő 
volt!) öreguras előzékenységgel bó- 
lintott vissza: 

- Alázatos szolgája vagyok nagy- 
ságtoknak! 

De ki sem mondta még, mikor a 
folyosó felől tárult az ajtó s a köze- 
pesnél valamivel magasabb, szép- 
tartásu, rokonszenves arcu fiatal- 

ember nyitott be. Lehetett ugy 
négy évvel idősebb Mudrony Sán- 
dornál s csiptető villant meg a kes- 
keny orra nyergében. A háziasz- 
szony a kitelhető legfinomabb mo- 
solyával üdvözölte: 

- Jónapot, elnök ur! 

- Jónapot, Hausfrau! - köszönt 
vissza kellemes hangján az elnök. 

Ám ugyanakkor észrevette az ős- 
diákot a kájzerral s ölelésre tárván 
a két karját, derüsen kiáltott fel: 

Bakura! Hát te itt vagy me- 
gint? 

Bakura (mert persze, hogy Ba- 
kura volt!) ódivatu gráciával haj- 
totta meg magát az elnök felé: 

- Alászolgája maradok nagysá- 
gos elnök urnak, bevonultam... 

Terebessy Béla elnök akkor már 
előtte állt s lecsapott a két vállára: 

- Hanyadik szemeszter ez már, 
vén csataló? 

- Ha emlékezetem nem csal, a 
harmincegyedik, nagyságos elnök 
ur, - s aközben minden felindulás 
nélkül pislogott. 
Az elnök kacagott, mélyen a szi- 

véből s belekarolt fidélisen az ős- 
diákba: 

No, gyere csak bef Legalább 
beszámolsz röviden, merre legyes- 
kedtél a nyáron... 

Ugyanakkor megpillantotta Dra- 
bantot is és kezet nyujtott neki- 

- Szervusz! 
Szervusz, elnököm, bőlin- 

tett feléje Drabant, miközben elfo. 
gadta a nekinyujtott keze.-. 

(Folyt. köv.) 

Családi ház 
2 szoba, konyha nagy kerttel febru 
ire kiadó. III., Temető-u. 50. É lődni Temető u. 35. 

Keresek Belvárosban 15-re izraelita családnál különbejáratu lakást. Cim a kiadóban 
(36) 

Különtéle 
Elsőrendü ebáaiz 

jutányosan csakis DORN mű.- és bu- 
torasztalosnál, III., Hatlyu-u. 47 kaphatő. 
Komplett modern lakberendezések ké- 
szitése müipari fervek után. Ultra mo- 
dern csiszoltlak-butorok stib. Fino. 
kivitelü munka. Szolid árak. (3312) 

Angol órákat 
vennék finom ebédkoszt ellenébe 
Cim a kiadóban. (1607) 

Brajka Jánosné 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. (37) 

Társ 
60.000 lei tőkével kerestetik egy ki- 
tünő üzlethez. Ajánlatokat , Temes- 
vári üzlet" jeligére a kiadóba kérek. 

(68 
zsmammamzat 

M használjon KULKA-féle 
m liliom-tejkrémet, Hliom- 
m tejszappant, liliompu- 
m dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 
m gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
E hoz Belváros, Szent György-tér a 
Amnaaamamm 

előzékeny 
kiszolgálás, melyei 

20engedmény 

legolcsóbban 
nélank éfkezhet mert olcsé 
ératakból külön kedvezmény- 
kénpen (P. 150-es menüi kivéve) 

10. 
emgedményt adea 

SEMMI 
költsége sem az érkezéskee, 
sem az elutazáskor, mest 
szemben vagyuak e 

Nagyszálloda, 
Budapest VIII, 
Baross-tér 10. 

Szemben a Keleti Pályaudver 
éskezési oldalával 


